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Az ellenzék
és Imátok

Az ellenzéket és sajtóját mind­
egyre képtelenül visszás helyzet­
be sodorja az a pártos indulat, — 
amely vakká teszi a tárgyilagos 
igazsággal s a valódi közérdekkel 
szemben és lázas hajhászásra ősz 
tönzi mindannak, amivel a kor­
mánynak ártani, vagy legalább 
kellemetlenkedni lehet. A nemze­
tiségi kérdésben ugyancsak rostéi 
kedhetik az ellenzék amiatt, — 
hogy annyira elgaloppozta ma­
gát, oly nagy hűhót csapott és az­
tán oly teljes kudarccal volt kény 
télén visszavonulni. De aki nem 
ura szenvedélyeinek, az a maga 
kárán sem okul: az ellenzéki saj­
tó a horvát állapotok tárgyalásá­
ban is a legfonákabb ellemnondás 
ba keveredik a való tényekkel, — 
a hazafias törekvésekkel és saját 
magával is.

Mily hevesen támadta az ellen­
zék Tiszát horvát politikája 
miatt. Érthetetlen volt ez a szilaj 
kirohanás a horvát viszonyok ren 
dezése előtt, de még érthetetle­
nebb az ellenzéki sajtó gánesos- 
kodása ma, az akciónak teljes si­
kerrel való befejezése után. Tisza 
ugyanis helyreállította a társor­
szágok alkotmányos rendjét, elhá 
ritota a magyar-horvát testvéri 
egyetértés akadályait s az akként 
megindult békés együttműködést 
hosszú időre biztosítja a szobor 
uniónista nagy többsége és a bán 
személye. Skerlecz báró horvát 
bánt is folyton támadja azonban 
a magyar ellenzék s merész rabu 
liszt lkával ellentéteket keres egy 
felől a bán és a kiegyezés horvát 
hősei, másfelől a bán és a magyar 
kormány közt.

Pedig már a bán személyét is 
igen szerencsésen választotta 
meg Tisza Skerlecz báró magvai 
főur, még pedig születésére, mű­

veltségére és érzelmeire nézve is 
magyar, emellett családjának bor 
vát tradíciói lévén, senki sem al­
kalmasabb exponense nála a hor- 
vát-magyar egyetértésnek. Bizo­
nyítja ezt az a tagadhatatlan si­
ker, amelylyel ő maga is, a szábor 
is működik a magyar-horvát test 
véri ség szellemében. A társorszá 
gokban uralkodó politikai állapo­
tok viszont annak a bizonyítékai, 
hogy Tisza a horvát kérdést iga- 

ri számítás sze 
rint, korszakalkotó módon oldotta 
még, még pedig úgy, mint integ­
ráns részét a magyar állam és a 
magyar nemzet konszolidálására 
irányuló hatalmas programrajá- 
nak.

Ily nagyszerű eredményekkel 
szemben mibe köt bele a magyar 
ellenzéki sajtói Szavakba, jelen­
téktelen apróságokba. Megbotrán 
kozik például azon, hogy Sker­
lecz báró egy beszédében Plive- 
riesre, a jeles horvát közjogászra 
hivatkozott, noha Pliverics köz­
jogi alapföl fogása nem egyeztet­
hető össze a magyar horvát ki­
egyezés kérdésében, hanem a ki­
sajátítási törvénynyel kap s »lat­
ban említette Pliverics nevét, —- 
aminek egyáltalában tincs i cli- 
1 ikai jelentősége.

Mit szóljunk azonban íz ül ön­
zőknek és a sajtónak ahhoz a tok 
Ilkájához, melyet csak a legádá­
zabb politikai gyűlölködés sugal­
ltat, hogy egy követ fuj a horvát- 
magyar közjogi kapocs nyílt el­
lenségeivel, amikor segíti őket ab 
ban, hogy odahaza Horvátország 
ban a horvát ügyet eláruló ma­
gyaroknak tünteti fel a kiegye­
zés alapján álló horvát-szerb koa­
líciót, amely jobban szit a magva 
rokboz, mint a régi horvát nem­
zeti párt, itt Magyarországon pe­
dig úgy állítja oda a koalíciót, — 
hogy csak szinleg paktált le a ma 
gyár kormány nyal, de valójában 
íiagyhorvat elszakadást terveket 
főz.

Ez az a pont, ahol a magyar el-' szorítkozik s ebből a vészes bouyo 
lenzék nemcsak az igazsággal, —. dalomból ki sem szabadulhat, ~~ 
a hazafias magyar politikai irány amig a tiszta látást zavaró par­
iival, hanem saját magával is ösz| tos indulatát meg nem fékezi.

Érdebes odatol) 
Biskolczi izletoezelőségríl

(A Heggel tudósitójától.) Erde 
kés kimutatást közlünk itt a 
máv. űzietve/Aősegekkel kapcso­
latban, amelyből világos képet 
kap az olvasó a miskolezi üzlet­
vezetőség helyzetéről és viszo­
nyairól:

1. A budapesti központi üzlet- 
vezetőség. Vonalainak hossza 
903,731 km. Forgalmi főnöksége 
van Győrött és Szolnokon. Van 
Ifi szertára, 11 ősztá 1 ymérnöksé­
gé. 14 fütőháza, 145 állomása és 
469 pénztára. A központi üzlet ve 
zetőség alá van rendelve még há 
rom városi iroda.

2. Balparti üzletvezetőség. Vo­
nalainak hossza 1746.590 km. — 
Forgalmi főnöksége Pozsonyban 
és forgalmi kirendeltsége Nyit­
nám Van 10 szertára, 14 osztály- 
mérnöksége, 11 fiitoháza, 280 álló 
mása és 434 pénztara.

3. Szombathelyi üzletvezetőség 
Vonalainak hossza I.>09,87.> km. 
Van két forgalmi kirendeltsége 
Székesfehérvárott és Varasdon. 
Van továliá 7 szertára, 12 osztály 
mérnökségé, 8 fütobaza, 203 állo­
mása és 288 pénztára.

4 Miskolezi iizletvezetoseg. \ o 
italainak hossza 1791.670 km. T ót 
gal in i főnöksége löosonezon es 
forgalmi kirendeltsége _ Hornon 
nnn! Van 13 szertára, 16 osztály- 
mérnöksége. 16 fii tőháza, 256 allo 
mása és 444 pénztára. ^

rK Szegedi üzletvezetőség. Vo­
nalainak hossza 1225.686 km. Há­
rom forgalmi kirendeltsége van 
Lovi'inhan. K i sktm ff él egyházán 
vS Orosházán. \ au 4 szertara, 9 
osztálvmérnöksége, 6 fiitohnza. 
145 állomása és 232 pénztára.

6. Iiehreezeni iizletvezetoseg. —

Vonalainak száma 2143.488 km. 
Forgalmi főnöksége Sátoraljaúj­
helyen és Szatmáron. Van 5 szer- 

i tára, 17 osztálymérnöksége, 11 fű 
tőháza, 272 állomása és 440 pénz­
tára.

7. Kolozsvári üzletvezetőség. — 
Vonalainak hossza 1574812 km. 
Forgalmi főnöksége Brassóban 
és forgalmi kirendeltsége Maros 
vásárhelyen. Van 9 szertára. z 14 
osztálymérnöksége, 8 fiitoháza, 
191 állomása és 285 pénztára.

8. Aradi üzletvezetőség. Vona­
lit ittak hossza 1570.603 km. For­
galmi főnöksége N agy varadon és 
Piskin. Van 12 szertára, 33 osz­
tálymérnöksége, 32 fiitoháza, 396 
állomása és 344 ppenztara.

9. Zágrábi üzíetvezetőség. Vo­
nalainak hossza 3666.728 km. For 
galmi főnöksége Fiúméban es Ka 
posvárott. Van 9 szertára,^ 35 osz- 
tálymérnöksége, 32 fiitőhaza. 205 
állomása és 368 penztzára.

10. Temesvári üzletvezetőség. 
Vonalainak hossza 3435.288 km. 
Forgalmi főnöksége Nagvbecske 
veken. Vau 7 szertára, 33 osztály- 
mérnöksége, 9 fütobaza, 396 állo­
mása és 275 pénztára.

11. Szabadkai iizletvezetoseg. 
Vonalainak hossza 1640.552 km. 
Forgalmi főnöksége vagy forgal­
mi kirendeltsége nincs. Van 4 
szertára, 12 osztálvmérnöksege. b 
fii tőháza, 193 állomása és 341 
pénztára.

12 Pécsi üzletvezetőség. Vona­
lainak hossza 1391.212 km. Fer­
im Imi főnöksége Eszeken. V an 5 
szertára, 1.1 osztálymérnoksege, 6 
íiitőháza, 2()7 állomása es -81 

pénztára.

Ezekből az adatokból megálla-

REINER DÁVID
butorraktára

Miskolc*, Széchenyl-u. 88.

Állandóan raktáron tartok műasztalosok által készített háló, ebédlő, 
uriszoba és szalon berendezéseket.

25 százalékkal olcsóbb, mint bárhol.
Az általam eladott mííbutorokért 10 évi jótállást vállalok. Hitel minden 

hitelképes egyénnek áremelés nélkül.
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pitható, hogy a miskolczi üzlotvc 
y.etőscg a vonalak hosszúsága te­
kintetében 1791,670 kilométerrel 
a, második helyen áll. Első a del>- 
recKoni üzletvezetőség 2143,488 ki 
lométerrel. Szertára csak a buda­
pesti központi üzletvezetőségnek 
van több: 15, inig Miskolcznak 
IS szertára van.

A debreezeni üzletvezetőség 
mindössze öt szertárral rendelke­
zik. Osztálymérnöksége Debrecen 
után a miskolczi üzlet vezetőség­
nek van a legtöbb a fütőházak 
•száma pedig jóval túlhaladja bar 
melyik üzletvezetőség fütőházait, 
mert. a inig Miskolczkoz tartozó te 
rületen 16 fütőház van a buda­
pesti körzetben csak tizennégy a 
debreezeni üzletvezetőségről 11, 
az aradinál 12, a szegedinél pedig 
mindössze 6. Az állomások szem­
pontjából a harmadik helyen áll 
<i miskolczi üzletvezetőség: 256 ál 
lomással, mig a budapesti üzlet- 
vezetőségnek 280, a debreczeni- 
nek 272 állomása van. Vasúti 
pénztár szempontjából csak a bu­
dapesti központi üzletvezetőség 
mutathat ki többet. Ebben a te­
kintetben úgy a budapesti, mint 

.« debreezeni üzletvezetőség Mis­
kolcz mögött marad. Ha még hoz­
zátesszük, hogy a miskolczi üzlet 
vezetőség vonalai aránylag a leg­
fejlettebbek, megállapítható ezek 
bői a statisztikai adatokból az az 
előkelő hely, amelyet Miskolcz 
vasúti szempontból elfoglal.

Hapnmacher
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak

Részvénytársaság

Főraktára
FISCHER MÓR

bor-, szesz- és sömagykereskedőnél

Miskolcz, Zsolczai-kapu 5. sz. a.
Telefon 292. Telefon 292.

Ajánlja elsőrendű kizárólagosan
Kőbányai világos és barna 

hordós és palackozott 
söreit. — Továbbá

Szent-Gellért söreit. 
„Maltos“ dupla-maláta 

söreit.
Szaktekintélyek véleménye sze­
rint, legelső gyógysör, mely láb- 
badozóknak, vérszegényeknek és 
álmatlanságban szenvedőknek a 
legelsőrangu orvosi körök által 

ajánlva.

A márciusi
ünnepségek

Koszorúk a Kossuth-szobron
(A Reggel tudósitójától.) Im­

pozáns módon ünnepelte meg 
Miskolcz város március tizenötö­
dikét tegnap, vasárnap. Az ün­
nepségek legnagyobbrésze a Kos- 
suth-szobor előtt folyt le, melyet 
hazafias beszédek kíséretében ko- 
szoruztak meg.

Egymásután vonultak fel az 
iskolák növendékei a tanári ka­
rok vezetése mellett a Kossuth- 
szobor elé. A kir. kaht. főgimná­
zium, a felső kereskedelmi iskola, 
a ref. főgimnázium, a polgári fiu- 
és leányiskola és az izr. elemi nép 
iskola tartottak szép ünnepsége­
ket. Különösen a ref. főgimná­
zium ünnepélye folyt le imponá­
ló ünnepélyességgel. Az intézet 
tornatermében tartott hazafias ün­
nepély után a növendékek kivo­
nultak a Kossuth-szobor elé. Ittj 
Palóczy László és Stark Béla ! 
szavaltak el egy-egy alkalmi köl-j 
teményt, majd koszorút helyeztek 
a szobor talapzatára.

A Magyar Szent Korona Or­
szágainak Vasutas Szövetsége és 
a vele kapcsolatos vasutas dal- és 
önképzőkör is gyönyörű ünnep­
séget rendeztek. Kossuth szobra 
előtt Vidacs János főfelügyelő 
mondott szép beszédet, 

j A Miskolczi Mezőgazdák Egye- 
! siilete küldöttségét Csorba József 
vezette. A Kossuth-szobrot Hodo- 
bay Sándor városi főjegyző ha- 

I tásos beszéde mellett koszoruzták 
1 meg.

A Miskolczi Polgári Dalosegy­
let után a színtársulat helyez­
te el a koszorúját Kossuth Lajos 
szobrára Palágyi Lajos színigaz­
gató lelkes szavai kíséretében.

Széchenyi-utcai helyiségében 
ünnepelte meg március tizenötö­
dikét a kiskereskedők és kisiparo­
sok egyesülete, melyen dr. Krausz 
Mór tartott nagyhatású beszédet

A Borsod-Miskolczi Közműve 
lődési Egyesület délután négy 
órakor tartotta ünnepélyét a Ko 
rona-szálló dísztermében a Mis 
kolezi Daláregylet közreműködé­
sével. A Hymnus eléneklése után 
Füstös Pál méltatta lelkes be­
szédben a nap jelentőségét, majd 
Palóczy szavalt el egy alkalmi 
költeményt és az egyesület kivo 
unit a Kossuth és Szemere-szob 
i’ok elé, amelyeket megkoszorú­
zott.

Este nvolc órakor kezdődött az

Iparoskor ünnepélye a kör Kos- 
suth-utcai helyiségében. Szendy 
Lajos üdvözölte a megjelenteket 
és megnyitotta a kör diszülését. 
Istvánffy Gyula mondott lelkes, 
tartalmas beszédet és Stark Béla 
gimnáziumi tanuló szavalta Áb­
rányi költeményét. Ezután tár­
sasvacsora következett, melyen 
Pfliegler J. Ferencz kir. tan, Bá- 
torffy eFrencz, dr. Nagy Ferencz 
polgármester, Wittich Andor és 
Huberth János szerkesztő tartot­
tak hatásos felköszöntőket.

Ma,
hedíen este 
a Bis pipában 

zeneestély
Aki emlékeit 

angol keserűbe fojtja
Véres háborúság a korcsmában

(A Reggel tudósítójától.) Gróf 
Pallavicini Alfonz nagyvisnyói 
földesur erdésze, Szert József és 
ennek fia, Lajos álltak ma a mis­
kolczi törvényszék előtt súlyos 
testi sértés bűntettével vádolva. 
Szert József a múlt év október 
havában, a kora reggeli órákban 
őzlesen volt az erdőben. Amint 
visszafelé jött., útközben találko­
zott egy kedves, öreg cimborájá­
val, akivel együtt katonáskodott 
Boszniában. A véletlen viszont­
látásnak módfelett megörültek 
mindaketten. Felelevenítették a 
régi emlékeket, a küzdelmes szol­
gálatot, háborút és mindent, ami 
akkor lejátszódott. Szert József 
kiszolgált katonapajtásával be­
tért a falu egyik korcsmájába és 
angolkescrüt rendelt, hogy ezzel 
édesítse meg a találkozót. Lassú 
poharazgatással másfélliter an­
gol keserűt fogyasztottak. Szert 
a szertelen ivástól beszeszelt, - 
nemkülönben cimborája is.

Már alaposan ittasok voltak az 
egykori katonatársak. Egyszerre 
csak benyitott a korcsmába Pet­
ries Ferencz horvat földmunkás,

aki az egei—putnoki vasutépit- 
kezésnél dolgozott. Petries szi­
dalmazni kezdte a magyarokat 
gyalázta őket és azt mondotta 
hogy valamennyit ki kellene ir­
tani a föld színéről. Szert József 
viszont a horvátokat ócsárolta. __ 
Hamarosan parázs patália tá­
madt a korcsmában. Petries egr 
nagy kést húzott elő a kabátja 
alól és igy támadt az angol kese­
rűtől megszédült emberre. A hely­
zet már-már nagyon veszélyes 
kezdett lenni. Ekkor a korcsma 
előtt játszadozó leányok elsza­
ladtak Szert József fiáért. A le­
gény, mikor meghallotta, hogy 
apját egy horvat ember leakarja 
szúrni, rögtön a korcsmába sza­
ladt. Petries már az öreg bácsit a 
sarokba szorította. A legválságo­
sabb pillanatban lépett be a korcs 
mába Szert Lajos. A fin a dühön­
gő horvátra vetette magát és úgy 
oldalba ütötte, hogy menten ösz- 
szeesett. A kést kicsavarta a ke­
zéből és alaposan elverte, uyy, — 
hogy hetekib nyomta az ágyat.

A nemzetiségi villongásból tá­
madó bűnügyet ma tárgyalta a 
törvényszék Geöcze Bertalan kir. 
táblabiró elnöklete alatt. Szavazó 
bírák voltak Tóth és Sztolarik 
törvényszéki bírák, a vádat Pe- 
nyigei Manczur Lajos kir. ügyész 
képviselte, Szert Lajost dr. Kő­
szegi Armand védte.

A bíróság Szert Józsefet fel­
mentette, Szert. Lajost pedig egy 
havi fogházra Ítélte.

APOLLO
nagy mozgószlnhéz, 
WElDLICH-palota

Műsor i. hó 17-én

A tangó királynő.
Vígjáték 3 felvonásban.

Egy nap az örültek házában.
Diáma 2 felvonásban.

Dr. Tüdős István püspök 
Ibeiktatása. Helyszíni felvétel.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5 

fél 7, és este fél 9 órakor.

co03
divatáru-üzletében Miskolczon, Széehenyí-u 56-53. sz» alatt
a Megay-fóle cukrászda és a Forgóhíd között, megkezdődött ismét az elárusitás szi­
gorúan szabott árak mellett. Nagy választékiászM, danael, szóiiyeg és menyasszonyi kelengyékből.
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Betörő az éjszakában
Nincs rendőr a Sfirház-utcán

jMiBkoloz. 1934 március 17_____ ÄREQQBC

(A Regijei tudósítójától.) Több 
szőr foglalkozott már A Reggel 

Sorház-, és Hunyadi-utcai la­
kosoknak azzal a panaszával, — 
hogy éjszakánként a Városház- 
háztértől végig a hosszú útvona­
lon egész a Vöröstemplomig 
egyetlen rendőr sincs. Mig a Szé- 
chenyi-utcán éjjel sok helyütt 
kettesével cirkálnak a rendőrök, 
addig ezen a két utcán, amelyek 
pedig hosszabbak, mint a Szé- 
chenyi-utca, gyakran egyetlen j 
rendőrt sem lehet találni. Napról! 
napra történnek betörések s ha a; 
tolvajt munka közben véletlenül 
rajtacsipik, haszontalan, mert 
rendőr nincs sehol a közelben, a 
kinek a segítségével el lehetne 
fogni.

A vasárnapról hétfőre virradói 
éjjel a Serház-utcába torkolló 
1 lona-utca 13. szám alatt dolgo­
zott egy betörő. Valamivel éjfél 
után a házba lakó Haydn Kál­
mán különös zajra ébredt fel. — 
Kiment az udvarra s akkor vette 
észre, hogy a lakásának egy má­
sik, ugyancsak az udvarra nyíló 
ajtaját feszgeti valaki. — Haydn 
Kálmán lépteinek a zajára a be­
törő felszedte szerszámait és el­
futott. Haydn üldözőbe vette, —■ 
azonban a betörőnek könnyen si­
került az éjszaka setétjében el­
menekülni. így van ez, ha nincs 
elég rendőr.

Titáuia szépségében és Hermia 
és Helen vágyakozásaiban. — A 
képek és felvonások egymásután 
gördültek le. A színes szöveg tes­
téhez finoman hajolt Mendels­
sohn meleg muzsikája és valami 
csodálatos hangulatot lopott a 
kökönség leikébe. A Szentivánéji 
álom nagyon régen ment Miskol- 
ezon, a publikum nagy része tel 
jesen tájékozatlan volt és nem 
tudta, lfogy mikor fejeződik be a 
mesejáték. ,

Már legördült az utolsó felvo­
nás is, az előadásnak vége volt. 
Máskor a nézőtér már az utolsó 
percekben egy zsibongó méhkas 
jellegzetességeit ölti magára, — 
most azonban mindenki, az egész 
színház ülve maradt és várta 
további játékot.

Az első sorokból leszólt valaki 
a karmesternek:

— Miért nem játszanak 1
— Már vége van — volt a fele­

let.
— Igazául
— Igazán.
— Hát miért nem mondják 

meg, ha vége van — tört ki a ko­
mikus felháborodás.

— Máskor —- hangzott a vá­
lasz — majd egy táblát fogunk 
kiakasztani ezzel a felírással:

Gróf vagy ál-Forgách!
Idézés Forgách Tibornak. - A csillagke­
resztes hölgy adománya. - Nyitrai ügyvéd 
a rendőrségen. - Hagyatéki ügyben keresi.

Mmiqek 
nincsen vége

h Közönség és a 3Kcn^v^n^J' 
álom

(A Reggel tudósítójától.) A 
klasszikus színjátékok konstruk­
ciója igen gyakran zavarba hoz­
za a szinházjáró közönséget. — A 
ma emberét világok választják el 
a régi szindarabirók ideológiájá­
tól és nem csoda, ha nehezen 
tudnak beleilleszkedni abba a lég­
körbe, amelyből ők kinőttek. —■ 
A szentivánéji álom reprizén bi­
zonyosodott be a közönség és az 
iró közötti rettenetes távolság. A 
fantasztikus mesejáték több kép­
ből, felvonásból és közjátékból 
ál!. Az előadás megindult. Min­
denki gyönyörködött a hamiskas 
Pucli pajkos tréfáiban, Oberon 
lcirálv csintalan rendelkezéseiben,

VÉGE
_ Ez legalább Shakespeare!

lesz.
A kérdezősködő felállott helyé­

ről és jelentette a mellette ülőnek, 
hogy nincs tovább. Erre lassan 
megindult a közönség a kijáratok 
felé. Odabenn az öltözőben Obe 
ron király már régen lemosta ma­
gáról a festéket, Puck nem tré­
fált. Titánia talán morozusan ha­
ladt a lucskos utcán, amikor a 
közönség még mindig várta, 
hogy mikor jön a folytatás.

Ez bizonyítja: messze vagyunk 
a Szentivánéji álom-tói.

(A Reggel tudósítójától.) Va­
sárnap jelentettük, hogy báró 
Lipthay nagybecskereki földbir­
tokos levél utján érdeklődött a 
miskolezi rendőrségen a magát 
gimesi és gácsi gróf Forgách Ti­
bornak mondó jelenlegi tartózko­
dása után. Halmay Gyula rend­
őrkapitány Félix Béla detektívet 
bízta meg a nyomozással. Az ál 
litólagos gróf után megindult a 
kutatás. Hossza vizsgálat után 
annyit sikerült megállapítani, 
hogy legutóbb a Szepessy-utca 
16. szám alatt lakott, egy nagyon 
szerény, szegényesen egyszerű hó 
napos szobában. Félix Béla be­
szélgetésbe bocsátkozott egykori 
háziasszonyával, aki elmondotta, 
hogy a furcsa szobaur, Tibor 
gróf egy munkásnővel élt közös 
háztartásban. A szobaur gyakran 
beszélte, hogy o valaha több ezer 
holdnak volt gőgös és büszke ura, 
négy fogatú hintán járt, de tönkre 
mentek. Olykor említette, hogy 
nagyobb örökség is vau kilátás­
ban. Mindig előzékeny, udvarias, 
jómodoru ember volt, a lakbért 
rendesen fizette. Legutóbb a diós­
győri vas- és acélgyárban dolgo­
zott, de valami összekoccanása 
támadt a munkavezetővel és ki­
lépett a gyárból. Időközben az a 
nő is elhagyta, akivel már évek 
óta együtt élt. A detektív jegy­
zőkönyvet, vett lel az asszony val­
lomásáról és aztán tovább foly­
tatta a, nyomozást.

Forgách átvette az idézést fis 
aláírta. Markáns hetükkel, kisefi 
hanyagul, de határozottan olvas­
hatóan irta az idézés alá:

— Forgách.
Délután egy órakor kellett vol­

na Forg'áchnak a rendőrségen 
megjelennie, de nem jött el. Való- 
szinü, hogy a hét elején nem 
akart a munkából kimaradni fis 
ez akadályozta a megjelenésben.

Tavaszi újdonságok
Félti, fiú és
gyermek
ruhákban
legelőnyösebben 

Rosentbál és Kis

I előzés.

Halmay rendőrkapitánynak je­
lentették tegnap, hogy Forgách 
a Palóczy-utcza 25. szám alatt la­
kik és most a diósgyőri papír­
gyár melletti építkezésnél malter- 
hordó napszámos. Ma reggelre be 

titokzatos embert. —

Egy csillagkeresztes hölgy.

A Reggel érdekes tudósításai 
utján tudták meg az egész ország­
ban az állítólagos gimesi és gácsi 
gróf Forgács Tibor szerencsétlen 
esetét. Báró Lipthay érdeklődött 
az ügyben először. LTgy tudjuk, 
hogy valami hagyatéki pörben 
keresi Forgáchot. Ma ismét újabb 
adatokkal gyarapodott a bonyo­
lódó Forgách ügy. Dr. Kozslik 
István rendőr fogalmazóhoz be­
kopogtatott a pénzes postás és 
egy busz koronáról szóló utal­
ványt tett eléje, amelyen ez állt: 

fír. Kozslik István rendőr- 
fogalmazó mondja. meg a. 
óimét gimesi és gácsi gróf 
Forgách Tibornak és uta­
sítsa a postást, hogy az itt 
küldött húsz koronát adja 
át a szerencsétlen ember­
nek. — Egy csillagkor esz- 
tes hölgy.

Dr. Kozslik rendőr fogai manó 
megadta a postásnak a címet és 
rendeltetési helyére vitte a pénzt.

Ma egyébként újabb érdekes 
epizódja volt Forgách ügyének. 
A különös ember után, akiről e 
percben nem tudják, hogy való­
ban az-e, akinek mondja magát: 
gimesi és gácsi gróf Forgách Ti­
bor vagy sem, érdeklődött egy 
nyitrai ügyvéd is.

Megjelent ma a rendőrségen dr 
jővinger nyitrai ügyvéd és előbb

ruhaáruházában 
vásárolható

is idézték a
Hajnali négy órakor kézbesítette | a bejelentő hivatalnál érdeklő,- 
egy rendőr Forgáehnak az idé-|(pjtt Forgách lakása után. — Itt 
zést. Forgách már ébren volt, —] azonban nem tudott meg semmi

pozitivet. Az ügyről több ügyosz­
tálynál érdeklődött Forgách 
iránt. Előadta a rendőrségen, —

Széchenyi liléi 72,
Bcrsodmegyel Bankpalota. Ti lefon 520

munkába készülődött. A rendőr 
;S; láttán nem jött zavarba, nyugod­

tan kérdezte:
__ Mivel lehetek szolgálatára!
— Idézés 
rendőr.

,ogy egv nagyobb összegű 
hoztam — jelentette! kösödési ügyben akar Tibor 

i fal tárgyalásokat folytatni.

oro-
gróf-

Vízvezeték- és csatornázás^rertdező vállalat
WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolc*

Szemere-utca 15. szám.Telefon 362.
Kívánatra költségvetést díjtalanul készít.

Telefon 362.
Évi lókarban tartást elvállal.
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— Milyen örökségről vau szót 
-v— kérdezte a rendőrkapitány az 
idegen ügyvédtől.

— Erről nem nagyon nyilat 
kozhatom. En nekem csupán egy 
ügyvédi meghatalmazásra van 
«ükségem Forgách úrtól és 
többi az én dolgom.
1 — Nagy összegről van szót

— Bizony impozáns summa.
— Az ilyen pörök sok költséget 

emésztenek, Forgáchuak pedig 
kenyérrevalója sincs, miből akar­
ja ügyvéd ur vezetni az ügyet t 
— kérdezték a rendőrségen.

Lőwinger dr. erre kijelentette, 
hogy pénzt nem kór, semmi mást 
eem kíván, csak meghatalmazást, 
«hután bizonyos abban, hogy 
megnyeri a pert.

Ak ügyvédet Forgách lakására 
utasították. Forgáchot holnapra 
innét beidézi a rendőrség

Egész héten 
a Mandarin

Palágyiné a színpadon
(A Reggel tudósitójától.) Ér­

dekes szenzációja lesz legközelebb 
a miskolezi színháznak. Két vi­
lághírű angol szerzőnek angol- 
kinai tárgyú izgalmas drámája, 
a Mandarin kerül színre Palágyi­
né Menszáros Margittal a fő női 
szerepben. Palágyiné már évek 
óta nem lépett fel a miskolezi 
színpadon s most is csak hosszas 
rábeszélések után szánta rá ma­
gát, hogy szerepet vállaljon. — 
Éppen ezért a társulat minden 
egyes tagja lelkes ambícióval ké­
szül a Mandarin bemutatójára, a 
mely teljes hétig, nyolcszor egy­
másután kerül színre, úgy, hogy 
egy egész széria lesz belőle. Ezzel 
a nyolc előadásával a Mandarin 
olyan rikordot ért el, amilyent 
eddig a drámák közül csak Mol­
nár Ferencz A farkas-a tudott 
csinálni Miskolczon.

Ma volt a rendelkező próba a 
szenzációs darabból. A Mandarin­
hoz Palágyi színigazgató teljesen 
uj díszleteket csináltatott. A 
hölgyközötiséguek előre is elárul­
juk, hogy gyönyörű látványban 
lesz részük, amennyiben Palágyi­
né három csodaszép kosztümöt 
varratott a szerepéhez. A kosztü­
mök a budapesti Berkovics-féle 
szalonban készültek.

A darab főszerepét, mr. Wu-t, 
Palágyi Lajos fogja játszani. A 
többi szerepek a következőkép

gyiné Menszáros Margit, Hilda a 
leányuk—Szappanosné Kovács 
Erzsi, Bazil, a fiuk—Fnyő Emil, 
Nan Ping—Vajda Ilonka, Coru- 
thers—Vidor József, Holmann— 
Doktor János, Murray—Dózsa 
Jenő, Low Ling—Sárközy Fran­
ciska, Ah Wong—Sárközy Maris­
ka, a compradore—Liptai Lajos, 
a kínai Írnok—Hamvai Jenő, Ali 
Sing—Koncz Mihály, Szimpszon 
—Budimi György, a kuli Völgyi 
József.

öngyilkos főerdész
Büntetés elől a halálba

8P0ÄT

Tavaszi eISmArközésék
BAK. L—II V. S. C. L eldfDtetiu.
Vasárnap a vasutas pályán 

training mérkőzést tartott a M. 
V. S. C. I. csapatának a BAK. 1.1 
csapata. j

A BAK legényeknek igen jó 
hiriik volt már eddig is, de va-- 
sárnap beigazolták, hogy a me-! 
zőnyben igen szépen megállják a 
helyüket, úgy, hogy a jövő bajno­
ki évben ugyancsak számottevő 
ellenfelei lesznek a régi csapatok­
nak. A vasutasoknak ugyancsak 
munkát adtak, hogy eldöntetlen 
eredményt érhesenek el. — Már- 
mar ugv volt, hogy a győzelem a 
fiatal BAK csapaté lesz, midőn 
az utolsó percben a vasutasok a 
kiegyenlítő goalt berúgták. Ered­
mény: 2:2.

Bíráskodott Kohn Sándor, aki 
training-mérkőzéseknél - szokatlan 
erélylyel dolgozott. 1 Bak és 2 
vasutas játékost ki is állított. — 
Legsajnálatraméltóbb epizód volt 
hogy a vasutasok derék jobbszél­
sőjének lábrándulása megakadá­
lyozta a további játékban, sőt saj­
nos, az is valószínű, hogy már 
egyáltalán nem is fog tudni ját­
szani. Kőim játékbiró erélyét 
nagy örömmel üdvözöljük, mert 
a trainingmérkőzésnél is hozzá 
kell szoktatni a játékosokat egy­
más kíméléséhez és a kifogásta­
lan fair játékhoz.

Helyben:
Egész évre........................ 16 K
Fél évre ..........   8 K
Negyed évre ................. 4 K

Egyes szám ára 4 fillér. 
Vidéken:

Egy évre ........................ 20 K
oszlanak meg: Gregory Tamás—j Fél évre ........................ 10 K
László Gyula, Gregoryné—Palá- Negyed évre ................ 5 K

(A Reggel tudósítójától.) Va 
sárnap este öngyilkosságot köve­
tett cl a közeli Görömböly-Tapol- 
czán Rozsán József püspöki főer­
dész. A szerencsétlen ember 
már napokkal ezelőtt hangoztat­
ta, hogy megválik az élettől: elé­
be megy a halálnak. Rozsán Jó­
zsefnek kitűnő állása volt, össze­
köttetései révén szép társadalmi 
pozícióra tett szert és mindenütt 
vagyonos embernek ismerték. A 
hivatalos érintkezésben azonban 
rendszerint erős hangot használt, 
a kelleténél szigorúbb mértékkel 
mért és ezért több irányban diffe 
renciái támadtak. Különösen a 
hejőcsabai csendőrőrmesterrel és 
az ottani csendőrökkel gyűlt meg 
a baja. örökös ellenségként álltak 
egymással szemközt és ahol csak 
tehették, bosszantották egymást, 
akadályokat gördítettek egymás 
útjába, szóval civódtak. Rozsán 
és a csendőrség között az utóbbi 
időkben már veszedelmesen kiéle­
ződött a harc, a csendőrök állan­
dóan figyelemmel kisérték Ro­
zsán cselekedeteit, de semmi kon­
krét dolgot nemi lehetett rábizo­
nyítani. Rozsán igazolta, hogy 
korrektül járt el és nem tehettek 
neki semmit sem.

Néhány héttel ezelőtt Rozsán 
József főerdész olyasmit követett 
el, amiért felettes hatósága kérdő 
re vonta. A munkácsi püspökség 
fegyelmi vizsgálatot rendelt el a 
főerdész ellen, arpinek hamarosan 
hire futott. Görömbölyön, Hejő- 
csabán és Tapolczán sokan tud­
tak a fegyelmiről és ez Rozsánt 
idegessé tette. Az egyébként is 
könnyen ingerlékeny ember min­
den csekélység miatt dühös lett, 
lármázott és az erdőőrök ügyeit 
nagyon szigorúan kezelte. Isme­
rősei és ellenségei kíváncsian vár 
ták a fegyelmi vizsgálat eredmé­
nyét. Különösen ellenségei voltak 
kiváncsiak arra, hogy mi lesz. — 
Rozsánnak napról-napra vitték a 
hirt, hogy ki mit mondott? Ki ho 
gyan vélekedettI A szigorú em­
bert ezek az események beteggé 
tették, nagyfokú idegesség vett 
rajta erőt és már ő maga is sze­
rette volna, ha a sok herce-hurcá 
nak vége szakad.

Rozsán gyakran megfordult 
Miskolczon is és itt nagyon sok jó 
ismerőse és barátja volt. Kitűnő 
vadász hírében állott és elsőran­
gúan kezelte a fegyvert. A mis­
kolezi és környékbeli vadász-em­

berek ismerték az egykoron víg 
kedélyű főerdészt. Rozsántól 
Miskolczon is többször megkér­
dezték.

— Na: Jóska, mi van az ügyed­
del? Mit gondolsz: hogy végződik 
majd?

— Ezt csak a jó isten tudná 
megmondani — válaszolt Rozsán.

Vigasztalták, hogy nem olyan 
veszélyes a dolog, és ne csügged­
jen.

Rozsán József vasárnap Hejő- 
csabán járt rokonainál. Nagyon 
szomorú és levert volt. Halkan 
beszélt, a dolgok és események 
nem érdekelték és a hozzáintézett! 
kérdésekre alig válaszolt. Egyik- 
rokonának ki is jelentette:

— Az én számomra az idén 
nenf lesz József nap. Már többet 
nem ünnepelünk.

Rokonai és ismerősei nem vet­
ték olyan szigorúan Rozsán kije­
lentését és nem hittek neki.

— Ne légy gyerek — mondo­
gatták az elkeseredett embernek, 
aki ekkor már mindent tudott.

Rozsán ugyanis értesült, hogy 
az ellene elrendelt fegyelmi vizs­
gálat rá nézve balul ütött ki. Az 
elkeseredett ember délután haza­
ment Tapolczára. Feleségével so­
káig elbeszélgetett, azután be­
ment a szobába és kérte a felesé­
gét, hogy hagyja magára, mivel 
dolgozni akar. Felesége nem sej­
tett semmi rosszat és etljesitette 
férje kívánságát. Rozsán József 
elvett az Íróasztal fiókjából egy 
nagy adag sztrichnint és azt be­
vette. A szerencsétlen ember alig 
néhány pereznyi szenevedés után 
meghalt. A késő délutáni órákban 
nyitott be felesége a szobába. — 
Megdöbbentő kép tárult az asz- 
szonv elé:

Férje ott feküdt a földön, 
borzalmasan eltorzult arc­
cal, lába erősen maga alá 
szorítva, holtan. Az asz- 
szony szólította férjét, de 
választ nem kapott.

Rozsán József né rémülten fu­
tott ki a lakásból és orvosért kül­
dött. Az orvosnak azonban már 
semmi dolga nem akadt, Roszánt 
alig öt perc alatt megölte a mé­
reg.

Az esetről azonnal jelentést tet­
tek a heőcsabai csendőrségnek. — 
Riez György csendőrhadnagy el­
rendelte a vizsgálatot, amelynek

Flók-Uxlet: Forgóhíd. (Párisi Iflxő-késxlló mellett.)WEGENER UTÓDA

MINNICH MIKLÓS FEST, MOS, TISZTIT
Miskolci, Rákóczi-utca 16 szám Tanuló fizetéssel felvétetik.
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eredményéről 
magának

jelentést tétetett

A csendőri jelentés szerint Ro­
zsán József a büntetés elől való 
félelmében követte el az öngyil­
kosságot.

A tavaszi
lóversenyek

Virul a drága mezőny

Öngyilkosság 
egy kutya miatt

A tiszti szolga tragédiája
M Regg. tudósítójától.) Meg­

rendítő öngyilkosság történt ma 
délután a fővárosban, a Ferencz- 
körut 22. számú bérpalotában, 
rohant a halálba, mert félt, hogy 
» hibáján kiviil történt csekély­
ségekért őt fogja felelőssé tenni 
gazdája, egy alezredes. A szeren­
csétlen áldozatot Tóth Aladárnak 
hívják. Bgv évvel ezelőtt soroz­
ták be katonának és kiképzése 
.után Gaksch Antal alezredes szol­
gája lett. A tisztiszolga ma dél­
után elvitte gazdája kutyáját sé­
táltatni. Útközben az ölebecskét 
a sintérek befogták. Tóth Aladár 
kétségbeesett, rimánkodott és kö- 
nyörgött a sintéreknek, adják 
vissza kutyáját, mert ha nem, 
borzasztó dolog következik. A sin 
térek nem hallgatták meg a tisz­
tiszolga kérelmét, hanem elvitték 
a kutyát. A megrémuült Tóth 
Aladár tiszti szolga előtt elsöté­
tült a világ, tudta, hogy ha ku­
tya nélkül megy haza, akkor a 
szigorú, morozus alezredes ur dü­
hös lesz és elzáratja őt. — Tóth 
Aladár tiszti szolga nem is ment 
haza, hanem elment egy kicsit 
meghalni: a szolgálati fegyveré­
vel a szájába lőtt. A golyó szét­
roncsolta szegény Tóth Aladár 
tiszti szolga koponyáját. Holt­
testét bevitték a helyőrségi kór­
ház halottas kamrájába.

(A Regg. tud.-tól.) Legutóbbi 
számunkban egy humoros hangú 
cikk keretében megemlékeztünk 
arról, hogy lassan megindulnak a 
tavaszi versenyek és neked, mil- 
liószor és most millióegyedikszer 
is nyájas olvasó a reggeli fehér 
kávéd mellé (szűrve, dupla hab­
bal, forrón, pohárba.) tippeket ad 
pincérfelebarátod, borotválkozás 
közben a favorit ló genealógiájá­
ról suttog a fecsegő Figáród, pik- 
kolózós mellett Maerc-handicap- 
et nyomja a kezedbe a trafigos-fm 
és meg kell őrülnöd a sok kegyet­
lenül rossz tippek tői. De ez már 
így van és nem lehet rajta segí­
teni. Mielőtt még a fócskákon 
megjelennnéek a zöld pattanások, 
amit Fűzve Ottó poéta ur rügy­
nek is nevez, már jönnek a lóem­
berek és gyilkolnak. A nagyképü 
szociológusok társadalmi szimp- 
tómának mondják ezt, mi máské 
pen hi jvuk: lóvá teszik egymást 
az emberek.

Vasárnapi cikkünkben kedélye-

váth Károly tb. főkapitányt, a 
huniigvi osztály vezetőjét. Hor­
váth főkapitány csakhamar meg­
jelent hivatalában és a késő esti 
órákban megkezdte a felirónő ki­
hallgatását.

A felirónő azt vallotta, hogy a 
pénzt és az ékszereket kávéházi 
vendégektől kapta s így azok az 
ő tulajdonát képezik. Különben 
sem szökött meg, hanem nővéré­
nek a lakodalmára jött Miskolcz 
ra. A magával hozott kétszáz ko­
ronát, egy aranygyűrűt és két da 
rab aranyláncot átadta a rendőr 
főkapitánynak, aki tekintettel ar 
ra, hogy a felirónőnek Miskol- 
czon saját háza van, szabadon 
bocsáj tóttá.

A történtekről azonnal értesí­
tették a dési rendőrséget, ahon­
nan az a meglepő válasz érkezett, 
hogy az egész ügyről nem tudnak 
semmit. Valószínű tehát, hogy a 
táviratot mami Deutsch Ignác ká 
vés adta föl a dési rendőrség ne 
vében. A vizsgálat megindult.

■ ÍREK.

Uránia
fagy Mozgószinház (Szóchanyl-utca) 100, 

Műsor f. hó 17-én

Humoros est!
Egész este mulatunk!

I ____________ ___
I Rendes helyárak.

Az tőadások kezdete : Hétköznapokon 
déluán fél 6 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

Hirdessen A Reggelben

sen és minden tendenciától men­
tesen beszélgettünk a miskolczi 
sportemberekről is és többek kö­
zött Rábel Albertról, a 
cukrászról. Rábel ugyan sport­
ember, de nem aktiv játékos és 
egyáltalán nincs érdekelve és 
nem is volt érdekelve a versenye­
den. Vannak Miskolczon szenve­
délyes fogadók, de Rábel nincs 
közöttük.

Miskolczon is úgy, mint az 
egész országban nemsokára teljes 
galoppban fog megindulni a fo­
gadás. Ez a város bírja az ira­
mot, állandóan fejhosszal vezet s 
úgy győz, amint akarja. Meglát­
ták az idei eredményt: csak a to- 
tik és a bukik járnak jól. Ez a 
papírforma.

— Küldöttség Tüdős István dr, 
püspöknél. Az alsóborsodi ref 
egyházmegye Bónis Bertalan al 
ispán, egyházmegyei tanácsbiró 
veztése alatt ma délben tisztel­
gett dr. Tüdős István püspöknél.

:[V au_ A tisztelgő küldöttség tagjai dr. 
kitűnő Kérészv Barna, dr. Molnár Qyu-j, CZ1 Napló belső

la, Farkas István és Tóth Béla .édesatyját gyászolja.

átveszi-e a vádat. Polcnyi Dezső 
most készült el beadványával, a 
melyben kijelenti, hogy magáévá 
teszi az ügyészség vádját és kéri, 
hogy a főtárgyalás határnapját a 
törvényszék sürgőssen tűzze ki. 
Valószínű, hogy az érdekes ügy­
ben április első napjaiban lesz a 
főtárgyalás.

-— Zeneestély. A Borsod-Mis- 
kolezi Közművelődési és Muzeum 
Egyesület Közművelődési Osztá­
lya e hó 19-én, csütörtökön X. ze­
neestélyét tartja. Az estély műso­
ra a következő: 1. Erkel—Huber 
K.: Hunyadi László. Nagy áb­
ránd két hegedűre és zongorára. 
Előadják: Beueze Rezső (I. hege­
dű), Gobbi Jenő (II. hegeedü), 
Czeglédi Aladár (zongora). 2. 
Chopin: Skerzo Op. 39. Cisz moll. 
Előadja zongorán: Kuti Adél. — 
3. Grccsaninov S.: Op. 2. G-dui. 
Andante. Allegro nontreppo. D. 
II. Andante. Ill. Finale. Előad,)a. 
a diósgyőr-vasgyári vonós né­
gyes. (Bencze Rezső I. hegedű. — 
Hoznék János II. hegedű, Gobbi 
.Jenő viola és Senger Gusztáv 
gordonka..) Belépti dijak: Tagok 
oak 50 fillér. Nem tagoknak 1 ka 
róna.

— Halálozások. Mély részvéttel 
értesülünk arról, hogy Dorn­
busch Mór fővárosi hirlapiró 58 
éves korában pénteken este hir­
telen meghalt Budapesten. Az el­
hunytban Darvas Richárd, a Mis­

munkatársa 
— Grosz-

Alaptalanul 
megvádolt felirónő
Ki küldte a táviratot?

■ jSM.l

(A Reggel tudósitójától.) Teg­
nap este távirat érkezett a mis­
kolczi rendőrségre Désről. A táv­
irat szerint egy kávéházi felirónő 
a dési Deutsch Izidor-féle kávé­
házból néhány száz korona kész­
pénzzel és több száz korona érté­
kű ékszerrel eltűnt s valószínű, — 
hogy Miskolczra szökött.

Az ügyet Félix Béla detektív 
nek osztották ki. Egy óra múlva 
Félix detektív miár elő is állította

voltak. — Az egyházmegye nevé­
ben Bónis alispán üdvözölte a 
püspököt, aki megköszönte az üd­
vözlést.

— Harkányi báró a tanoncok- 
ról. Harkányi János báró keres­
kedelmi miniszter az alábbi leira­
tot intézte Miskolcz városhoz: Tv 
domásomra jutott, hogy az első­
fokú iparhatóságok sok helyütt 
nem tesznek eleget a hivatali elő­
döm 1909. évi március hó 5 én 
101213/908. szám alatt valameny- 
nyi magyarországi másodfokú 
ipanhatósághoz intézett rendelet­
ben foglalt azon rendelkezésnek, 
hogy az ipartörvény 78. §-ából ki 
folyó kötelességüknél fogva a ta- 
noncok magaviseletét oly irány­
ban is ellenőrizzék, hogy azoknak 
akár nyílt, akár titkos egyesüle­
tekbe, illetőleg szervezetekbe va­
ló bevonása, illetve belépése a jö­
vőben megakadályoztassék. Felln 
vom ennélfogva az iparhatósá­
got, hogy a hatásköre alá tartozó 
elsőfokú iparhatóságokat jelzett 
kötelességük teljesítésére ezúttal 
újólag nyomatékosan figyelmez­
tesse. Budapest, 1914. évi március 
hó 11-én. Harkány.

— A Polónyi-Lengyel per. Bu­
dapestről jelentik: Tudvalevő, 
hogy a Polonyi-Lengyel-pörben 
az ügyészség nem vállalta a vá­
dat és Baloghy György törvény- 
széki elnök nyilatkozattételre szó-

felirónőt és értesítette róla Hor-i lította fel Polonvi Gézát, hogy

mann Salamon, városunk egyik 
legrégibb polgára 82 éves korá­
ban tegnap este elhunyt. Teme­
tése kedden délután 3 órakor a 
Jkai-utca 3z. számú gyászházból 
fog megtörténni.

— Ékszerészek figyelmébe. A 
kereskedelmi miniszter rendele­
tid adott ki, mely szerint a drága 
kövek és igaz gyöngyök súlyának 
meghatározására a közforgalom­
ban ezentúl a decigramm kétsze­
rese is használható, méterrendsze 
ni karát elnevezéssel. A karátsu- 
lyok hitelesítés kötelezettsége alá 
esnek. A miskolczi Kereskedelmi 
és Iparkamara e rendeletre azzal 
hívja fel az érdekeltek figyelmét, 
hogy kihágást követ el az, aki 2 
decigrammtól eltérő sulymennyi- 
séget karát gyanánt használ.

— Előadás a Gazdasági Egye­
sületben. Az O. M. G. E. állatte­
nyésztési és állategészségügyi 
szakosztályának f. évi március hó 
23-án hétfőn d. u. 4 órakor a Köz­
telken Marék József dr. állator­
vosi főiskolai tanár a mételykor 
elleni védekezés módozatairól, s a 
mételykórral fertőzött állatok 
gyóggyitása céljából folytatott ki 
sérletek eredményéről előadást 
fog tartani, amelyre az érdeklődő 
gazdaközönség figyelmét ezennel 
felhívjuk.

— A fűszerkercskedők gyűlése. 
A fűszerkereskedők országos 
egyesülete tegnap tartott köz-
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Az 1912—13. tanévben ugyanis 
hazánk 45 munkásgimnáziumába 
összesen 4909 hallgató iratkozott 
be; ezekből levizsgázott 993, te­
hát 20 százalék, viszont a mi mun 
kásgimnázimunkban 72 százalék. 
Ez tehát kétségtelenül nagyon 
szép eredmény. Nem ilyen elő­
nyös azonban a statisztika reánk, 
ha annak pénzügyi állapotát te­
kintjük. A 45 munkásgimnázium 
ugyanis az államsegélyeken kívül 
50,1 g9 korona egyéb segélyekben 
részesült. Ezeket az egyéb segé­
lyeket a városok, megyék, ipar­
kamarák és ipartestületek adták 

m unkásgimnáziumra tehátEgy

gyűlésén ismét alelnökké válasz­
tották Groszmann Jágó fűszer­
kereskedőt, aki már több Ízben 
volt az egyesület alelnöke.

— Elnökválasztás a Népbank­
ban. Vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor a Miskolczi Népbank dr.
Sugár Adolf elnöklete alatt el­
nökválasztó, rendkívüli közgyű­
lést tartott. A bank uj elnöke 
Lossonczy István kir. táblabiró 
lett, aki nyugdíjaztatása után, — 
körülbelül június vége, felé, fog­
lel ja el a bank elnöki állását. —
Társelnökké dr. Szentpáli István 
orsz. képviselőt választották meg.

_Elitéit álhirlapiró, Buda­
pestről jelentik: A budapesti tor-j ezekből átlagosan 1115 korona ju- 
vényszék ma tárgyalta RuttkaiUott. Ami munkásgimnáziumunk
Róth Jenő álhirlapiró bűnügyét. az 3912_33. tanévben semmi, az
lítitkait zsarolás kísérletének vét-j 3913—34. tanévben pedig 200 
ségévcl vádolta az ügyészség. A; korona segélyt kapott, még 
Pesti Hírlap munkatársának ad-: az Iparkamarától. „ ,
ta ki magát és az Áron és Molnárj Magántisztviselők és keres-
szaba dalmi értékesítő cégét akar-, kedelmi alkalmazottak kabaréja, 
ta megzsarolni. A manipulációt: ,\ níjskolczi Magántisztviselők és 
nem sikerült. Butkait a törvény-1 kereskedelmi alkalmazottak egy« 
szék bűnösnek mondta ki és száz' «ületc , amely Pap Ignác elnök 
korona pénzbírságra Ítélte. j vezetésével, értékes kulturális te-

Ribillió egy részeg rendőri vékenységet fejt ki, kabaréval 
miatt. Nagy botrányt csapott mai egybekötött, sikerült tánemulat­
este nyolc óra tájban a Városház- ságot rendezett szombaton este a 
téren egy részeg lovasrendőr. In- Koronán, amelynek emeleti ter- 
.zültálta a járó-kelőket és bangó- meiben nagy közönség volt jelen. 
San kiabált. Két másik rendőrnek, A kabarét a műkedvelő zenekar 
csak nagynehezen sikerült a ré-j nyitotta meg. Elek Zsigmond 
szeg rendőrt lefegyverezni s a szép hegedűszólója következett, 
Major-utcai őrtanyára bekísérni.1 majd Kiss Péter adott elő kacag-

— Szerencsétlenség vagy ön- tatóan egy humoros magánjelene 
gyilkosság? Budapestről jelentik tét. Biliary Károly rendezésében 
A Gyömrei-uti vasúti vágányok „A nénztárca“ címűi szatírát ad- 
mellett ma borzalmasan megcson ták elő ezután Biliary Károly, 
kitott testtel, holtan találták Tóth' Bárány Erzsiké, Vértes Henrik, 
Sándor vasúti pályaőrt. — Eddig Fodor Adolf, Kiss Péter, János­
áéin sikerült megállapítani, hogy, liázy Sándor, E szám után Klein 
szerencsétlenség történt-e vagy 
öngyilkosság.

lami miatt szóváltás keletkezett 
köztük és a két munkás félve a 
botránytól, hirtelen eltávozott a 
korcsmából. Tóth Lajos a sötét­
ben utánuk lopódzott s egy észre­
vétlen pillanatban hátbaszurta 
mind a kettőt. Úgy találtak rájuk 
később vérükben fetrengve. A két 
munkás közül az egyik haldoklik 
s valószínű, hogy holnapra már 
bele is hal sérülésébe. Tóth La­
jost nem sikerült elfogni. Meg­
szökött Miskolczról.

A munkásgimnázium
V
évzá-

rása. A Közművelődési Egyesü­
let által fen tartott munkásgimná- 
zi umban szombaton volt az utol­
só vizsgálat\s ezzel a rendkívül 
rédekes és hasznos szabadiskola 
1913—1914. évfolyam bezárult. A 
beiratkozott hallgatók száma volt 
115, ebből sikeresen levizsgázott 
82, és pedig az I. osztályban 28, a 
II.-ban 22 és a III-ikban 32, tehát 
72 százalék. Ezzel a százalékkal a 
Miskolczi Munkásgimnázium 
már a legelsők közé emelkedett, 
mert ilyen jó eredményt az 1912- 
13. tanévben, amelynek a statisz­
tikái már ismeretesek, egyetlen 
munkásgimnázium sem ért el. — 
így az 1912—13. tanévben a leg- 
népeseb a M. kir. államvasutak 
által Bndapesetn fentartott mun­
kásgimnázium volt, amelyben az 
adott órák száma 1515 volt, a mi 
az államvasutaknak a dologi ki­
adásokon kiviil — 15129 koroná­
éba került. Ennek ellenére a be­
iratkozott hallgatóból csak 138, 
tehát csak (>7 százalék vizsgázott 
le. Ha pedig az országos átlagot 
vesszük, úgy a miskolczi ered­
mény messze fölötte áll ennek is.

Merénylet a Figaró 
szerkesztőségében

A pénzügyminiszter anyja a 
merénylő

(A Reggel fővárosi tudósitójá­
tól.) Párisban ma este Caillaux 
pénzügyminiszter anyja megje­
lent a Figaro szerkesztőségében. 
A lap néhány hét állandóan he­
ves harcot folytatott a miniszter 
ellen. A pénzügyminiszter anyja 
szóváltás közben revolvert rán­
tott és többször rálőtt Calmetre, 
a lap szerkesztőjére, akit azonnal 
elborított a vér. Sebesülése élet- 
veszélyes.

rr

Könyves leni

lilJllWtirilml

Mór dalegyvelege majd Nagy 
Jenő népdalai következtek. De­
rültséget keltett az „Éljenek a 
tűzoltók“ vimii egvfelvonásos bo­
hózat, melynek szereplői Klein 
Mór, Body Ica, Szammer Boris- j 
ka. Lossonczv Jenő, Nagy Jenő,; z * z ’ I
Balint Béla, Kiss Péter, János-1 
házv Sándor voltak. A gazdag- 
műsor minden számát 
fogadta és tapssal jutalmazta

Háború
a bábonyi bércen

Revolver, kalapács, botok..
(A Reggel tudósitójától.) Deine
Vilii PS Píin (lvnro*\7 r»onrt/{WÁl:-tetszéssel ^stván és Pap György rendőrök 

; vasárnap délután őrjáraton vol- 
. .. ,, ,, tak. Amint a bábonyi bérei pin-

A műsor után tánc voltak sorához értek, a 18.

Miskolcz, Széchenyi-utca 18, sz;

kötött árust olcsón
árusítani, mert azok túlnyomó 
részben

saját gyárában készülnek.
Tavaszi árai a következők:

FegylÉban kötött gyermekiiaris-
iiyák párja 1 évesnek K. - *24 
illértől feljebb. Évszá­
monként 4 fill, drágább

Saját gyárában legjobb anyagból 
kötött gyermekharisnya
párja 1 évesnek 60 fillértől fel­
jebb. Évszámonként 10 fillérre! 
drágább.

Női és férfi fegyházban kötött
harisnya 6 pár K. 2 —

6 pár K. 2 50
6 pár K. 3 -
6 pár K. 4- -

Saját gyárában kötött női és férfi
harisnya 6 pár K. 4 —

6 pár K. 6 —

6 pár K. 9

Salát gyárában kötött
női és leányka kabátok

drb. 3, 4 és 6 K.

közönség. .. ....— >•>— cck soranoz értéit, a I». számú
reggelig. í alatt levő házból hangos veszeke-

— A részeg bosszúja. Tegnap,! elés lármája ütötte meg a fülüket, 
vasárnap éjjel tizenegy óra táj- benyitottak a házba. Egy csomu 
ban két sül vo,san sérült embert ^ e? n° • verekedett előttük
szailitottak be a mentok az Erzse rekkel, kalapácsosai és hatalmas 
bot-kórházba. Mindkettőjüknek a husángokkal. A verekedőket a 
háta volt összeszurkálva s mire a rendőrök szétválasztották és be-! 
kórházba értek, eszméletüket kísérték a központi rendőrségre,' állandóan raktáron
vesztették, ugv l.ogv dr. Rázsó f.?°I 2®W Gyula rendőrkapi- 
,, . 7,. ?■ . „ , tany ele állították okét. ,
Gyula, vizsgálóinro, aki néhány; Jazsicza János ácssegéd, a fe-
uerccel utóbb megjelent a kórház Iesége, fia, leánya és Tóth László 
ban nem tudta őket kihallgatni, asztalossegéd a feleségével együtt Harisnyák fejelésre és mér- 

Kőzben Kiss Gyula ügyeletes jMtak a verekedők Mind ah atan: ték szerinti újonnan való
rendőfőbizíos kidoritette, hogy a Sfc t ^ feijyedtek. _ készítésre elvállaltalak 
, Pfilegler Imre dr. tisztiorvos kö-l Kesz,ies,e e,va,ltUuh sebesült jaszarokszallas, mun tűzte he a verekedők vérző sebeit.
kas. Nemrégiben jöttek , Miskolcz Jazsicza János a fején több' A n. é. közönséget felkérem, 
ra s a vasútnál dolgoztak nap- j helyen sebesült meg súlyosan, -J unm. áruimat vétplkntelezettsés »timbn. Mii este egv koré,mában "CT. hog, a vér teljesen elbori-j vetelkotelezettseg
idogáltak, s itl ismerkedtek meg Otta. Sernifee súlyos. A töbibek "elírni milgtekinteni szlvesked|Cll
'.MU, l,ajos pipisdombi lakos«,,. Äffi
aki mar teljesen reszeg volt. Va- lesket. j T©l©fOI% 260e
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CZINHflZ.
Színházi műsor:

Kedden: Francillon, dráma. 
Szerdán: Tündérlaki lányok, 

vígjáték (1 temutató).
Csütörtökön: Tündérlaki lá­

nyok, vígjáték.
Pénteken: Tündérlaki lányok, 

vígjáték.
Szombaton: Mozikirály, Ope­

rette. (Díszelőadás.)
Vasárnap este: Cigányprímás, 

operetté. (Fenyő Ilonka vendég­
felléptével.)

— Kollonlch tolvaj lett. A
tegnapi márciusi ünnepségek alkal­
mából a színház is megtartotta a 
maga ünnepélyét. Délelőtt a színé­
szek koszorút helyeztek a Kossuth- 
szobor talapzatára, este pedig Vidor 
József szavalt egy verset. A szín­
falak mögött a délelőtti próbák 
alatt az ünnepségekről beszéltek, 
régi emlékeket újítottak fel. Köz­
ben valaki a következő kedves his­
tóriát mesélte el:

Temesvárott március tizenötödi­
kén a II Rákóczy Ferenc fogsá­
gát adták. Nyulassynak, aki akkori­
ban ott játszott, jelentenie kellett, 
hogy Kollonich érsek eltűnt. Nyu- 
iassy nem tudta a szerepét, a sú­
góra figyelt, aztán d adalmasan 
mondta:

—- Kollonich tolvaj lett és szám­
űzte hazáját 1

HPRÓ
HIRDETÉSEK

Ügyes varróleány
ajánlkozik házakhoz is. Cim: Szeles­
utca 18. 247

Épület üvegezést
gyorsan és pontosan eszközöl, 

valamint

ablaküvegek
javítását jutányos áron elvállal

Lőwe Károly
épület üvegező

Miskolez, Arany János-u. 17. Dapsy-ház.

gondolkozzék!
yi tavaszi 
újdonságok

megérkeztek.

30 koronáért
vehet elegáns férfi felöltőt 

Székely, Győri és Morváinál
Miskolcion,

a Színházzal szemben.

GpjtósnaMó
hulládéit papír

ílll.-jit
kapható Klein és tűdéig hűnyv- 
ugondijibnn Hunyadi-utca l.

THIERRY JS. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
ütólérhetetlen hatású tüdő- és mcllbetegsé- 
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedt­
séget és gégebajokat megszüntet, valamint lázi, külö­
nösen jó hatású gyomorgőrcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas foyak, száj bűznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ered bűzt. Jó hatású 
pántlikagilisztánál. Meggyógyít mini.en sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő nólyagot, kelést, szem­
ölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen

írjunk: Therry A. ürangyal-gyógytárának Pregrada, Rohltsch mellett
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 560 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thieriy A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolla-kenficse,
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
opera dókat legyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rekcdé s, emlőkeményedés ellen Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünő gyógyhatású szer. Idegen ‘estek eltá­
voz tására mint: üveg. szálka, por, serét, tüske stb. 
kinövések, karbunkulus képződmények, valamint rix 
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési seoek, -osszu be­
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fültolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatása,

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
valamint az ország 

ieitz, Hochmeister
—™..™  ________ _ ____ Budapesten kapható.
Ahol nincs lerakat renddjünk köz-etlenül;

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohltsch mellett.

uii uii

PAPLAN ÉS
MATBAO készítő

Hauptschein Sándor 
Miskolez,

Szechenyi-utca 33., 
Deák-utca 18. szám
Készít minden e szakba vágó 

munkákat jutányos áron.

fiiadá szobák.
Weisz Vilmos füszerkereskedő 
Széchenyi-utca 76. számú házá­
ban (a Borsodmegyei Takarék- 
pénztár mellett) a második eme 
létén több utcai hónapos szoba 
— esetleg az egész lakás is —

nagyon olcsón 
azonnal kiadó

Értekezni lehelSertiáz-utca 6. sz,a.
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62662. az. 1914. M. Wr. államvasutak.
A.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir államvasutak igazgatósága a jövő 
1915. évben, esetleg az 1916. és 1917. évek­
ben szükséges 80.006 drb. 270 cm. hosszú,
15 cm. vastag, 17 cm. felső- és 25 cm, alsó­
szélességű, 50.000 drb. 250 cm. hosszú, 15 
em. vastag, 17 cm. felső- és 25 cm. alsószó- 
lességü, 240.000 drb. 220 cm. hosszú, 14 cm. 
vastag, 14 cm. felső- és 20 cm. alsószélességű, 
60.000 drb 220 cm. hosszú, 14 cm, vastag,
16 cm. felső- és 20 cm. alsószélességü talpfa 
és az 1915. évben szükséges 9.H00 köbméter 
első- és másodrangu élesólü és tompaélü tölgy

váltó és külön talpfa szállítására
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázatra hirdetett talpfákat illetőleg 
akár tölgy, akár bükktalpfák felajánlhatok. A 
tölgy, váltó és külön talpfákra kizárólag az 
1915 évre, a tölgytalpfákra úgy az 1915.. mint 
az 1916 és 1917. évekre is tehető ajánlat.

A tölgyt«lpfák a magyar királyi állam­
vasutak saját há ózatának valamely állomá­
sára, a bükktalpfák a magyar királyi állam­
vasutak valamely talpfa telitő telepére, a 
tölgy, váltó es külön talpfák pedig az ajánlati 
űrlapon határozottan megjelölt magyar királyi 
államvasuti állomásokra teljesen bérmentesen 
befuvarozva ajánlandók fel.

Megjegyeztetik, hogy bükkfatalpfák az 
1915. évre csak az Ujdombovári talpfa teli tő 
telepre ajánlhatók fel, mig az 1916. es 1917. 
évekre mír valamennyi talpfa telítő telepre 
tehető ajánlat.

A szállításra, illetőleg az ajánlattételre 
venatkoró részletes feltételeket és módozato­
kat magában foglaló ..Ajánlati felhívás“, va- 

1 amint az ajánlatok megtételére szolgáló kö­
telező „Ajánlati űrlapok“ végül az 1915. évre 
megrendelendő váltótalpfák hozzávetőleges 
méreteit feltüntető „Méretjegyzék“ a m. kir. ál­
lamvasutak üzletvezotőségeinél és a magyar 
királyi kereskedelmi muzeum igazgatóságánál 
megtekinthetők és a m. kir. ádamvasu ak 
igazgatóságának anyag- és leltár beszerzési 
(A. Ili.) szakosztályánál (Budapest, VI. kér. 
Andrássy ut 75. szám II. em. 55. ajtó) díj­
talanul kaphatók

A pályázati feltételek kiegészítő részét 
képező általános és különleges szállítási felté­
telek a vételár és az es ideges postaköltség 
előzetes lefizetése, illetőleg beküldése ellené­
ben a m. kir. államvasutak budapesti nyom­
tatványtáránál (VI., Andrássy ut 75 szám) sze 
rezhetők meg.

Az ajánlatok ezen külcimmel ellátva 
„Ajánlat talpfák, váltó- és különtalpfák szál­
lítására a ti2662/914. számhoz, legkésőbben 
1914. évi április hó 15-én deli 12 óráig az 
igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosz­
tályához (Budapest, VI., And. ássy ut 75. sz. 
II. emelet 54 ajtó) benyuj'andók, vagy oda 
pOjta utján beküldendők, a bánatpénzek pedig 
az ajánlatok benyújtását megelőző nap déli 
12 óráig a m. kir. államvasutak központi fö- 
pénztáiánál leteendők.

Budapest, 1914. évi március hóban.

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága.

{Utánnyomás nem dijaztatik.)

A Főutca közvetlen közelében
5 lakásból álló földszintes 
ház nagy udvarral eladó.
Tudakozódni a kiadóhivatalban

I tn-wa-r. Y-dcaasaGgra’a«

Ha hirdetünk
a Miskolezi Naplóban, sikert érünk el.

A HAZA! CIPÓIPA&TEBER 
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK

A VILÁGHÍRŰ

TURUL CIPŐGYÁR RT.
A MONÁEk'IM LEGNAGYOBB 

GPÖGYÁI
G-'?.

v.-d ..A-YytA
92 Box fűzőseim!fim«Wo ÍZ-.,- , iwttipoAE

fíty: •
!!ű CiicKe.tB Goodyear

Clss »» Cherre« filzőscípa K 10
387 Cherrean Goodyear K 13t>0

Cherrean Goodyear, 
la uMaóg - * k 16

K 10-50 

K 12MIIKOLCZ
Széchenyi-u. 39-

Cikk 405JC Chorreait gombos
félcipő

• 483 Cbevreau Goodyear K 11*60
• 418 Chevreaa Goodyear 

la mtiUaég • . * K 14

(Jikk 40SChavreat( fóloipő • K 0*— - ,
401 ehovreauOcc-lyearK 12'-~
426 llari.A Cuov;zmo (S-5

Goodyear • • • . K 13

Cikk 349 Cherrean gombosolp81 fi*— tY, 
346 Barna Ckerraau,

Goodyear ..... K12*—
Cikk 862 Chevreaa GoodyearK 14*60 

186i Lakk satiratbetíttel K 16*50

Értes’tés
20 év óta fennálló, |ó hírnévnek örvendő

gőzmosodámbin
minden e szakmához tartozó cikkeket
u. m.: Ing, gallér, kézelő valamin) 
női kelengyék stb. mesését és 
vasalásét a legszebb és legtisztább 

kivitelben teljesítem.
Munkaerőm és gépeim első- 
rendűek, miáltal a legjobb 
műnkét szállíthatom. Megkere­
sésekre a ruhát el vitetem és 
tisztítás után hazaszálliltalom. 
A tisztításba adott ruháh egy 

hét alatt készíttetnek el.
A n. é. közönség további pártfogását 

kérve, vagyok tisztelettel

SZŰCS FERENCZ
Mlskoicz, Széchenyi-utcajySaját ház.(

Különféle bútorok,
valamint férfi és női divatcikkek

olcsó árban vásárolhatók
WALLENSTE1NNÁL, - Arany 

János-u. 66. délután 2 órától, w.

Ha
állását változtatni 
óhajtja, vagy ha 

alkalmazottal 
keres, hirdessen 
A REGGEL-ben

Előfizetések
mindennap
eszközöltetnek a 
kiadóhivatalban.

Tavaszi újdonságok
a legújabb divatu

ffranezia modell
kalapokból
dús választékban

már megérkeztek
PESTI ÉS FEJÉR
női kalapszalonjába Miskolez, 
Széchenyi-utea 65. szám alatt.

• Budapest. Üllői-ut 31.
* Becs, Neubaugasse 25.

Csinos földszintes
LA- a város legszebb helyén ||d£ kerttel, vízvezetékkel és 
____ villanyvilágítással, veranda,
adómentes, elad ©■

Cím a kiadóhivatalban.

KhdH #8 LiHMk, Ml*eice


